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As uj század elején.
Újpest, Január kó 3-án.

A szent-kaput bezárta Xlll-ik Leo 
p ipa Rómában s a tizen ki tenczedik század 
meghalt mindenkire nézve.

Nem hozza többé vissza semmi ha­
talom.

A sírkő, mely történelmének nagy 
alakjait és nagy eseményeit elfödi: a 
huszadik századnak a küszöbét képezi, 
s e küszöbön gondolkozva tekintünk 
hátra, gondolkozva tekintünk előre s 
mielőtt még leszámoltunk volna a múlt 
idővel s felismerhettük volna a jövő 
eszméit, uralkodó elveit; a jelenből egy 
szörnyalak emelkedik fel, s duly fősen 
vitatja, hogy az ural kodás az idők véges 
végéig őt illeti meg.

1*1 szörnyalak : a pénz!
Ne átkozza meg senki az első ember 

feleségét: Évát; ne átkozza meg senki 
az első testvérgyilkost; Káint; ne át­
kozza meg senki Noé vérfertőző leányait, 
mert az ó bűnük nem a legnagyobb bűn.

A világ legtökéletesebb gonosztevője 
az volt, az emberiség legirtóztatóbb átka 
azt illeti, a ki a pénzt kigondolta, fel­
találta !

Pénz!
Amióta ez a szó létezik, azóta meg­

szűnt minden egyébb létezni 1
Ez a valódi mindenség, ez a valódi 

nagy hatalmasság.
Pénz!
Ez a föld boldogsága, a menyország 

üdve; a föld nyomorúsága és a pokol 
kárhozata.

A ruha vsak tisztesség, a pénz már 
emberség!

Pénz az életben a szekérkenő !“ 
Fülöp, a hires maozedóniai király, 

Görögország minden második emberét 
megvette s azóta sokkal nagyobb a meg­
vásárolt. megvesztegetett, mint a becsü­
letes emberek száma.

Cyrus, a perzsák nagy királya, azt 
monda, hogy nincsen olyan erős vár, 
melyet arannyal terhelt szamárral beven­
ni u lehetne.

Nero, római császárt borbélya,borot­
válván, igy kiált a föl; „Tegye "él Felsé­
ged asztaláról azt a pénzt, mert nem 
állhatok jót magamról, mikor itta nyaka 
körül jár a késem !“

A régi görögök még halottjaik szá­
jába is egy-egy pénzdarabot illesztettek, 
azon hitben, hogy pénz nélkül még a 
hallottaikat se szállítják át a másvi­
lágba.

Jézus-Krisztust pénzért adták el s 
ezért lön a pénznek szerelme: a lélek 
gyötrelme!

Voltak egyházi atyák, püspökök és 
pápák, kik jó pénzért a meny országot, 
az Isten irgalmát is áruba bocsátották.

A mai kornak vannak olyan gyer- 
j mekei, kik megölik az apát, az anyát, 
c?ak azért, hogy a pénz birtokába hama­
rább jussanak.

Erény, hazafiság, erkölcs, becsület, 
hűség, szerelem, mindet), de minden 
megvásárolható a pénzzel !

Nem a szép, nem a jó, nem az igaz, 
nem az ész, nem a tudomány következik 
az Isten után, hanem a pénz!

És csodálatos, hogy a pénz senkinek 
sem barátja, mindenkitől menekülni 
törekszik.

Mennél jobban töri magát utána va­
laki, annál hamarább és annál messzebb 
gurul el tőle.

Mennél job’ n szereti az ember, annál 
nagyobb ellensége az embernek !

A pénzvágy: fösvénnyé, uzsorássá, 
csalóvá, tolvajjá tesz, gyilkosságra kész­
tet, s midőn már a bűnök terhe alatt 
összeroskad a lélek; akkor a saját pénze 
megcsalja, meglopja, s meggyilkolja az 
embert.

I Öngyilkossá tesz, avagy másokat, fel­
ingerel, felbérel a pénztulajdonosa ellen, 
hogy megszabadulhasson tőle!

Óh, kétszer átkozott, aki a pénzt ki­
találta, s kétszeresen bolond az az em­
ber. aki testét-lelkét a pénznek aláren­
delte.

S vájjon ki nem rendelte alá ?
Az egész társadalom pér.zlázban 

szenved!
A társadalomnak minden osztálya 

a pénzt hajszolja s aki a hajszolokkal 
nem tart, az „különcz“ „ideálista“ „ a 
g akorlati élet érettlenje“ „bolond“ aki 
csak arra jó. hogy a tapasztalt emberek 
kifacsarják mint a czitromot s azután 
azt a példaszót kössék útilapuként a 
talpára: „A szereesen megtette kö­
telességét: a szereesen mehet!“

Már csaknem köztudattá, meggyőző­
déssé vált, a közvélemény nem is restellt 
hirdetni, hogy pénz nélkül nincs bol­
dogság !

TÁRCZA.

Kettős bánat.
— Glossa. —

Messze, messze tiszamenti rónaságon,
Csöndes falum, szülőföldem földjét járom ; 

Muzsika szól, kihallaUeik az utczára:
„Két gyöngye volt a falunak, két virága* . . .

Ejnye, mi lelt*?! ügy megzavart ez a nóta . . .
Hég mentem el, hejh, mi történt itt azóta ?! 

Hies* mikor még erre jáitam utoljára:
„Mind a két ö úgy vágyott a boldogságra“.

Kontra sortól nine« messze az öreg templom, — 
Nagy násznéppel erre tart a szép menyasszony : 

Boldog Isten 1 Még nálam a keszkenője:
„Az egyiket most viszik az ezkilvőre*.

Vigan jöttem, sírva megyek már is innen,
Most tudom csak, ki szeretett engem híven . . . 

Falu végén ráborulok egy sírkőre:
„A másikat szép c.endeeen kivitték a temetőbe* ,..

Unok* /Aírinex.

Bimbófakadás.
Irta: fínttlny fíeym.

Elállt a lélegzete, mig följutott n harma­
dik emeletre. Szive összeszorult. \ ujjún mit 
fog szólni hozzá Katinka Y Talán el se 
mondja neki Y Nem, nem fog szólni, — hisz 
biztosan rósz leánynak tartaná. — He még­
sem ! Katinka szereti Őt, talán még sértve is 
erezné magát, ha titkolóznék előtte. Pedig

úgy restelli elmondani másunk. Öe Katinka 
előtt nem szabad titkolódzania!

Mig erre a megállapodásra jutott meg­
nyomta a villamos csengetyü fehér csen­
gő tnbj át. A neszre valaki kinyitotta az abla­
kot és kíváncsian kandikált ki rajta egy 
szőke fürtös szép fejecske. Katinka volt.

Amint meglátta barátnőjét, örömében 
szinte tánezolva nyitotta ki az ajtót,

— Lili édes, de jó hogy eljöttél!
Azzal kitárta két kis puha karját, s ma­

gához ölelte a reszkető leányt. I uralt, tom­
bolt. s ezer esacskaságot összehadart, inig 
barátnőjéről leemelte a köpenykét.

Tudod, a mama nines itthon. Ilyenkor 
szabad a vásár. Nem is képzeled, hogy a 
mama az utóbbi időben, hogy zsarnokosko­
dik. Ha itthon van, minden dolgomban talál 
hibát; • ezt ne tedd, azt ne tedd, ez nem 
szép, az nem illik már ilyen nagy leányhoz... 
És nem szólhatok ellene semmit, mert mind­
járt megharagszik ! I >e ha nines itthon, ak­
kor elememben vagyok. Félre dobom azt a 
csúnya hímzést, aztán dúdolok, tánczoluk, 
nevetek, karzugok kedvemre, szóval egészen 
olyan vagyok, mint kislánykoroinban, ott a 
zárdában ...

Mig ezeket egy lélegzetre mind elrsa- 
esogta, azalatt szerencsésen Icscgitetto ba­
rátnőjéről a kabátkát, elvette kalapját s a 
fogasra akasztotta. Aztán pajzán jókedvében 
derékon kapta Lilit, s a nyitott ajtón át 
bekeringőzött vele a szobába.

Lili szabadkozott.
— Katinka, ne légy olyan bolondos! 

Te . . . te kisleány!
—• Hát téged mi lelt Lili ? Hisz máskor 

te szoktál engem nógatni a hanezurozásra.

cU.

— Az máskor volt.
I Tgyau ne gyerekeskodj! Eredj a te 

mélabuddal, hisz okosabb dologgal is eltol t- 
hetjük ez időt. Lásd én ma olyan vig vagyok, 
hogy szeretném a világot átölelni.

— Igen, te mindig olyan vig vagy, még 
talán akkor is az lennél, ha én már nem 
leszek . . .

- Lili!
-— igen, talán akkor is vig lennél, ha én 

ott nyugodnám a temetőben, a fekete föld 
alatt . . .

Annyira elérzékenyült, hogy zokogni 
kezdett. Katinka meglepetten nézett rá. Nem 
tudta mi történhetett Lilivel. Gyengéd, bohó- 
kás szivébe belopódzott valami komor sejte­
lem. Mitlőn látta, hogy barátnője fuldokló 
zokogás közt ontja könnyeit — mit tehetett 
máét mint ő is . . . elkezdett pityeregni.

Lili neszét vette e zokogásnak. Letörölt« 
könnyeit, s tűnődni kezdett a helyzet fölött. 
Katinka sir, ő rikatta meg. Ez a tudat na­
gyon marezangolta a lelkét. Fölébe hajolt 
hát, s vigasztalni kezdte.

— Katinka, ne sírj. Törüld meg az nrezo- 
dat, tubiezám, egészen nedves.

Elővette finom batiszt zsebkendőjét s 
maga törülte le barátnője könnyeit. Majd 
gyengéden hozzátette:

— Lásd, én sein sírok már ...
S addig simogatta, addig bvezézgette, 

mig végre Katinka is meggondolta a dolgot 
s abbahagyta a pityergóst. Aztán oda ültek 
egymás mellé a nagy karosszékbe s össze­
bújva, mint két kis galambfi a vihar előtt, 
csöndesen beszélgetni kezdtek.

(Folyt, köv.)



Az eszményi szerelem, melyet a köl­
tők megénekeltek, a prózai hozomány 
keresésnek lett az áldozatja: az őszinte 
barátság, a fehér hollónál is ritkább, a 
a hűség, üres képzelődés!

A pénz kormányozza a világot! s aki 
ügyességgel, szorgalommal, takarékos­
sággal nem képes a birtokába juttni, 
nem riad vissza semmi alávalóságtól. 
Fődolog az ügyesség !

A pénznek nincs szaga !
A gazdag ember előtt, ainig gazdag­

ságának forrása napvilágra nem jő. le­
kapja a kalapját s földig hajtja a derekát 
mindenki.

A gazdag ember körül méhekkent 
rajzanak az emberek | a szegénnyel, ha 
bár a gazdagnál százszorta okosabb, de­
rekaid). nem törődik az. ördög se!

Ez az oka annak hogy a kereskedő 
segéd, midőn a kérges kezű. cserepes 
talpú szolgálók előtt hajlong, csak pénz. 
és vagyon szerzésre gondol.

Ez az oka annak, hogy már az iparos 
tanonéz is csengő érczczé akarja bevál­
tani gyatra munkáját.

Ez az oka annak, hogy a kishivatal- 
nok aranyhalmokról álmodik s a tőzs­
dére viszi a fizetését.

Ez az oka annak, hogy nem csak 
Aluliakéban, hanem a legkissebb., lég­
ig én v tel énebb községben is feltalálná­
tok a szerencse illetőleg a hazárd játé­
kosok.

óh az a kedves pénz!
Mennyi tisztességet, becsületet juttat

pellengérre még azok köréből is. akik 
már jólétnek örvendtek s gondnélkiil 
megélhet tek volna, ha még több pénzt, 
nem akartak volna szerezni I

És mégis, ma az az általános és sar­
kalatos elv. hogy az emberi tevékeny­
ségnek, az életnek legfőbb czélja: a yiénz 
szerzés.

M ilyen lealacsonyitása. meggyalázásn 
ez az Uten azon lehelletenek. am elv el 
lelket adott annak az anyagnak, amely­
ből az embert teremte!

Gondolkozzunk e fölött a huszadik 
század elejeit egv kissé, s ne keressiik az 
eszméit, hanem legyünk azon mindnyá­
ján. hogy az ember..k térjenek vissza 
azon egészséges és tisztességes nézethez, 
unieiv szerűit az embert nem a pénz. 
nem a vagyon, hanem egyedül a sorsával 
való megelégedés képes boldogítani:

ila ezt sikerül elérni, akkorahuszou- 
egvédik »zízad bizonyara halasaid) lesz 
a huszadik század iránt, mint a huszadik 
a tizenkilenczedik iránt, mert a megelé­
gedéssel lefogjuk küzdeni mindazon vé­
széi veset, amelyekkel a huszadik szazad 
fenyeget! Brankwics tíyörfiy.

Az ember szeretet oltáránál.
Hasztalan vádoljuk u kort, az embereket 

szívtelenséggel, önzéssel, a szegényebb esz 
tálviik lenézésével: a tények megczáloljak a 
vádakai.

Alig hangzóit el az Ínség, a nyomor juj- 
k iái tilsa, az. emberekben megmozdult u szív 
.- mindenki a szeretet, oltárához sietett tehet - 
ség.' szerint áldozni.

I.apunk műit számában l'i-lemtitettük 
már WtJfwi Tirtitlar orsz. képviselő n így 
lelkit adományát, (iriihlm Múr nemes elhatá­
rozását, s felsoroltuk mindazon jószivek tu­
lajdonosait. kik n szegény munkus-gyeniie- 
kek karácsonyát megédesítették, l'.z.eketi 
kívül újabban:

,1 rlöt111. é. ilecZ. Ilii tSO-úll
két helyen, nevezetesen a szénatéren levő 
Kőröst-féle házban és a régi községházban 
melegedő szobákat es leves-oszto konyhát 
nyitott. A melegedő szobában reggeli 11 órá­
tól esti 8 óráig tetszése szerint időzhet min­
denki. akitiszteségesen viselkedik.

A leves-osztó konyhákban reggeli ti órá-
től 8 líráig és délután 4 órától 6 óráig levest 
és ken veret kap mindenki.

. I ' Kitfuhuly-kür 1 öt) szegény-embernek 
adott ingyen vacsorát és elegendő kenyeret 
Szilvpster-estéjén. . ,

Az utalványnyal ellátott szegények jóval 
7 óra előtt helyezkedtek éljdombos vendég­
lőjének az asztalai körül, 7 órakor pedig, a 
kór tagjainak s a meghívott vendegeknek az 
élén, lapunk felelős szerkesztője. Jlrunkurits 
Uyilryy a következő rövid beszédet intézte 
az ingyen asztal vendegeihez :

.. Engedjék meg. hogy ez ünnepélyes 
pillanatban, mielőtt az emberszerelet ven­
dég-asztalához ülnek, néhány szót intéz­
zek Önökhöz!

Köznapi felfogás szerint az élet egy; 
olyan tér, amelyen az isten teremtményei 
a létért folytonosan küzdenek.

Szerintem azonban nemcsak liareztér 
az élet, hanem n(<ul is, a melyen az idő­
nek. az éveknek a vonaljai közlekednek s 
a melvnek .‘Ülő őrháza és egyetlen egy vál-

a va
Ezt a váltót, a deczember 31-iki orliáz- 

lioz helyezte az idő vasaljanak epitője, a 
világ terenitöje, s váltóőrül Szilvester apót 
rendelte melléje.

Szilv ester apó e pillanatban mar ma­
gára öltötte téli bundáját, kezébe vette a 
jelző-lámpáját s a váltéi mellett áll.

Néhány piámat még és elrobog az 
fi-év vonatja s megérkezik az l jev vo­
natja.

Az ó-év vonatja hozott jótermest, ki­
tűnő bort és egy eb kincseket, de mind- 
ezek.ből nagyon kevés jutott szamunkra.

Ám ne nehezteljünk mnstoliusagáert 
az ó-évre, ne tekintsünk ökölbe szorított 
kézzel a vonatja után. Nyomorúságunknak 
nem ő az oka. A külföld elvonta piaeximk- 
ról a pénzt, ennek következtében szűnt 
meg a vállalkozás, ezért nines munka, 
nincs kereset.

liitvsuzzunk el tehát az o-evlól barát­
ságosan s ne gondoljunk reá keserűség- 
gél. Gondoljunk inkább az újévvé, s üd­
vözöljük azt örömmel, jóremeny nyel.

Nem tudjuk ugyan, mii Imz, számunkra 
az újéi vonatja: nem tudjuk, mit nyújt 
nekünk gazdag tértiéből, de azért ne es­
sünk kétségbe, ne veszítsük el önbizal­
munkat, mert a hol a kereszt legnagyobb : 
ott az Isten legközelebb s a mely mszag­
ban. a inelv községben olyan nemesen 
gondolkozó fiatalság létezik, mint a mily e­
nek az újpesti .. K isi alia ly - körnek " a tag­
jai. a kik az emberszeretet és a jó szivek 
segítségével asztali terítettek ez ünnepé­
lyes estén * beiknek : abban az országban, 
aliban a községben nines és nem is lesz 
teljésen flhauvatott szegény ember!

Adjanak te hat hálát az istennek, hogy 
az. ó-év utolsói napját megérhették s kér­
jék a Mindenhatót, fordítsa jobbra sorsu­
kat az uj esztendőben.

Ijegyen áldás. Uten áldása a mai va­
csorán ; legyen áldás a .. K isfaiudy-kör'- 
tagjai kik c vacsorát rendezték ; legyen 
áldás azokon, kik e vacsorához barmi 
csekélységgel is hozzájárultak; Isten ál­
dása legyen mindnyájukon!

1 dl az I járnék!”
A Kisfaiudv-kör vendégei könytelt ''Ze­

niek kel eljenezték meg u kiír tagjait s azu­
tán jii ét vág vg val költötték el a vacsoráju­
kat. azok pedig, a kik edénynyel jelentkez­
tek. haza vitték a vacsorát csaladjuk kóréhé.

Ti-rök bo# újpesti hentes ölM) dumb 
hurkát és ölti) tányér hurka-levest osztott ki 
újév reggelén a szegények között.

<• •lilln iiffi' M< r budapesti nagy kereskedő 
neje 1(H) szegény újpesti iskolás leánykának 
adott meleg teli ruhát karácsunkul-.

/*/irflfíifirin Izidor szatócs ót) veknyi ke- 
»veret t hdhvuni fa és szénkereskedő 
pedig 4 métermázsa szenet osztott ki a sze­
gények között,

Kőrö<i l,<<)<•< azon összegről, melyet az 
elöljáróság' a melegedő helyiségért neki 
fizetne: a szegények jav ára lemondott

hl. A7.it/ iíernát. aki a régi községház­
ban lévő leves és kenyériiszlo konyhát láto­
gatta meg újév napján, almi éppen Tresz 
Károly né buzgólkodntt a szegények körül: 
2 koronát adott át a szegények számára 
azon óhajtással, vajha mások is tehetségük­
höz képest követnék a példáját.

hírek.
__ Az itj esztendő: amely kedde! kezdő­

dött s köddel fog végződni, ^amelynek a 
hűld az uralkodó bolygója: 7772-ik a vilag 
teremtése óta, 74'.>‘.t-ik a görög egyház es
5661 ötitLMk a zsidók korszámítása sze­
rint, g’böl-ik Róma alapítása óta, 11 Il ik 
őseinknek a mai Magyarországban való 
megjelenéselíta. ',1114-ik Szent István magyar 
trónra jutása óta, U01-ik Magyarországnak 
az európai független államuk köze történt 
besorozása óta, bliO-.ik a tatárjárás óta, UK)- ik 
111. Endrének, az Árpád-ház utolsó ivadé­
kának halála óta, 71 -ik Ferencz dózsel 
király születése és 34-ik a király megkoro­
názása óta.

l'jévi fidvözlések. Az újév és az uj 
század küszöbét belepte a tel hava. Hideg 
jantiáriusi szél siivitel 1 végig az iilezáknn, de 
a szivek melegét nem dermesztliette meg s 
a jóki vállatok, szóval és írásban, mindenüvé 
bekoezogtak. I’f.dmeyyc kidpouil hs-Jik/tm 
ilen'u:ky Lajos i.Üspán vezetése mellett üd­
vözölte í!i'iiie:l'i/ Lore néz főispánt. Az alis­
pán a beszédében refllektált arra. hogy az 
idén a nyáron lesznek az országgy űlési kép­
viselőválasztások s deczembei ben követke­
zik be a vármegy ei tisztujitás. ()riintenek 
adott kifejezést az alispán, kogy a választá­
sokat Restmegyében olyan köztiszteletben 
óv szerétéiben álló férfin fogja ellenőrizni, 
mint a milyen lh‘nir;ky Ferenc/, loispán. Épp 
ezért reméli mindenki, hogy Rest megyebeli 
a választások páratlanul, a vélemények es 
nieggvőződések teljes tiszteletben tartusá­
val fognak megtörténi. A főispán kijelentette 
a válaszában, hogy az alispán helyesen tol­
mácsolta azokat a kívánalmakat, a melye­
ket minden választópolgár méltán csatol a 
legszebb polgári jogok művelésének az al­
kalmához ; ami pedig az ő magatartásai illeti, 
biztosit hatja ,i küldöttséget. Imgy az telje­
sen korrekt lesz. A küldöttség zajos éljen­
zéssel fogadta a lőispán válaszát. Később 
Jlrii/.-//.)' alispánhoz ment a küldöttség, 
a hol az üdvözlő beszédet Gusztáv
főjegyző mondott;!. A főjegyző fölemlítette, 
hogy az utóbbi időben többször kelt a Ilire 
annak, hogy Beniexky Lajos alispánt ide­
gen vármegyébe akarjak kinevezni főispán­
nak. Hiszi, sőt meg van győződve, hogy a 
kormány körében, valamint az érdekelt ide­
gen vármegyékben i< ürömmel yennek, hu 
az alispán elvállalná a löispáni díszes állást, 
de arról meg feltétlenül biztosíthatja, nem­
csak a saját, hanem az egész vármegye kö­
zönsége novebon. hogy bárhová is menne, 
sehol olyan osztatlan szerétéiben nem része­
sülne. mint 1‘estvűrmegyéhen, a hol min­
denki a legnagyobb ragaszkodással van 
hozza. Kéri azért, hogy csak maradjon ni ‘g 
továbbra is Rest varmegye tisztelt es szere­
tett alispánja. A hosszantartó, lelkes éljen­
zéssel fogadott beszéd ipán a küldöttség 
ihdwidfi Győző árvaszéki elnököt látogatta 
meg s nála /..öt./<.,< Kálmán mondta az üd­
vözlő-beszédét.

< 'sfii'hii Ferenc kir. táhlabirőuál testületileg 
tisztelegtek a járásbíróság tagjai és az ügy­
védi kar tagjai. I.ntdl dános községi bírót es 
X-’ildti- János főjegyzőt szinten testületileg 
üdvözölték az elöljáróság hivatalnokai. Az 
egyházuk lelkészeit az egyház tanácsnokok 
so híveik. az iskola igazgatókat a lanitók 
es tanítványok kerestek fel jó kiv .illataikkal 
és igy tovább társadalmunk legmagasabb 
rétegétől a legalsóbb rétegig, mindenkinek 
kijutott a jó kívánságból. Adja Isten, imgy 
legalább csak a fele teljesüljön be, mert már 
a felével is boldog lesz l jpest.

A vármegye állandó választmánya m. 
hó 28-un tartott ülésén behatóan foglalko­
zott az országos központi jegyző-egylet azon 
kérvényével, a nedvben a segédjegyzői fize­
tés minimumának a megállapítását, a segéd- 
jegyzők központi nyilvántartását, a meg­
üresedett jegyzői állasukra, a sorrendszerillt 
való kijelölést szabályrendelet utján kérik 
rendezni. A választmány többek hozzászó­
lása után kimondotta, Imgy a kéretem tel­
jesítését a közgyűlésnek nem fogja aján­
lani.

Községi választások Itakospalotán.
Rákospalotai! fidnkn l’al fősolgabiró elnök­
lete mellett mull évi deczember hó Jll-áit 
ejtetett meg a bíró és az elöljárók választása. 
Meg választatott községi bíróvá egyhangúlag 
nagy lelkesedéssel Tóth István; másud- 
bimvá ; l . Varga Körihez ; pénztárossá: 
Faliján István: közgyámmá: Kovács József;



Elöljáróság! taggá : <>. Szűcs István. Kobza 
Pál, T. Varga Antal, M. Tóth János, K. 
Molnár János, öreg. Balog Ferencz, Szűcs 
Vendel, F. Varga Ferencz, Dudás Ferencz, 
id. B. Farkas János, K. Szabó Imre es 
Svarcz Jakab. A biró és elöljárók választásút 
a képviselőtestület tagjainak a választása 
elűzte meg ugyancsak múlt évi deezember lm 
->3_án a midűn rendes taggá az I-so kerület­
ben: juhász Mihály, Dudás Pál, Szmutka 
András, ifj.T. Varga A utal, all-ik kerületben: 
Morva János, Jónás Emil és K. Farkas Ist­
ván a 111-ik kerületben Stein Józset, Mada­
rász Károly és Légy Lajos választatott meg. 
Póttagok 'lettek: B. 'loth Pál az 1-sű,tfj. | 
Huszár András a ll-ik s (intsek Merik a 
111-ik kerületben.

Sylvester. Nines kör, nincs egylet, 
nincs asztaltársaság, a melyik össze ne gyűj­
tene tagjait Sylvcszter estére, lmgy elbticsuz- j 
zanak az ó évtől és sok minden jót ne kíván­
janak egymásnak az uj évre. Az 
Kőimiirvlödfai Kiír" ez alkalomra élvezetes 
műsort állított össze, melyet egytől-egyik 
derekasan beváltott. Jírahws : „Zmgaresse 
«r-moll négyesét Maimé-Löffler Bence úrim 
(zongora), (ioldmark Sándor ur (hegedű), 
llausvirth Ödön ur(viola) és liáhor Bvorgy 
ur (gordonka) nagy bravúrral adtak olo. 
Palotav ti villa ura Faustból „Valentin ima- 
jiV-t, majd a Traviatából egy dalt es végül 
egy névdalt énekelt, kellemes meglepetést 
keltve szép bariton hangjával. Bartokne- 
<ioldmark Kornélia úrnő Vieniavsky ..Sou­
venir de Moscou" művét adta elő hegedűn 
kitűnő precizitással, közkívánatra megtoldva 
egy ráadással. Hédervári Erzsébet tirhölgy a 
Sfi'ha h inil//fel)•’ czilllü Operából énekelte Erkel 
(Ívnia tanár ur zongora kierete mellett a 
nagy áriát, jó betanulással, sokat igém fon­
taméi. majd Pm-lim egy kedves művet adta elő, 
diszkréten csillogtatva szépen képzett Imiig- 
jál. Végül Ihuiswirtjié-Steinbaeii Elza unió, 
Nobel Henriette urlmlgy. Eisner Konrad ur 
és Bartók 1 apót uradta elő • ioudínet „X alanti 
hibája van" ezimű 1 felv. vigjátekal póni- 
pás kedélylvel, kész színművészekhez való 
mutinnei. A közreműködő hó gyek virág­
csokrot kaptak a iigyelmes rendezőségtől. 
Hédervári Erzsébet urhölgy ezen kivid meg 
két virágkoszorút is kapott tisztelőitől. A 
műsor után tombola, majd reggelig' tartó 
táncz következett. A terem teljesen meglelt.

.1: . /'//.- -b /> <//. <" saját helyiségében, a 
Keil-l'i'le kávéházban. mint mindig, ugy ez­
úttal is szórakoztatta tagjait es a meghívott 
vendégeket gyújtó dalaival és a nagy esala- 
lintas'iiggal rendezett tombolával Edéikor 
fúró I i villa ehii'ik nmndoti tartalmas besze­
det. melyben üdvözölte a jelenvoltakat es 
szorgalomra és kitartásra buzdította a dal- 
kohtiigjait. Aztán a dalosok folytatták éne­
kükét kitűnő hangulatba........

.1: .A"n"st'i kn-isb'ilü <■- i/ini')- if,jak iin- 
miircl'ArA, /./;,, •• a l’olosseum termeiben lel­
ök ásás- és szavalatukkal egybekötött tancz- 
estéiy keretében temette el az ó-esztendőt és 
fogadta az uj esztendővel együtt a XX. sza 
zadot. Sterntliíil Miksa elnök lendületes
szavakkal üdvözölte a nagyszámmal megje­
lent közönséget. Ezután az egyesület dalar- 
dá a T. Kálmán János karnagy vezetésé alatt 
a »».<-/" énekelte el. A műsor követ­
kező tizennyolc/. számának részletes mélta­
tásában nem l^ucsatkozhatunk, de kiemelítél­
jük Kuhn Helen hatásos szavalatát, hohn 
M. s. kaczagtátii utánzatait, a melyekben 
a városliget ismert és népszerű alakjait, t**l— 
tű nő ügyességgel parodizálta: s a T tun* 
Ármin által előadott kupiókat, amelyek azon­
ban csak részben sikerűitek. A lelulvmsó* 
estély után táncz\ igalom követtkezett fánk 
árveréssel. világposfávaL fűszerezve s a ke­
délyes mulatság bizonyára eltartott volna a 
jövő Syiivesteiig, ha Both tin ki nem jelenti, 
hog\ álmos vagyok Jó reggelt!

Vasúti megállóhely Kákuspalotn-lj- 
|,esteti, A m, kir. államvastttak rákospalotai 
]H).jk számú őrházánál létesítendő meg­
állóhelyének a köignzgatási bejárása f. évi 
január Itó 8-ára van kitűzve. E megállóhely 
létesítésével a líákospalota-l jfalu lakosai- 
nak egy régi vágya megy teljesedésbe, e 
hogy teljesedésbe megy. az egyedül csak,' 
Wolfner Tivadar országgyűlési képviselő 
hathatós támogatásának köszönhető.

— Néprajzi adatok az egész évről. Az 
újpesti m. kir, anyaköiiyv vezetői hivatalban

a múlt 1000-ik évben bejegyeztetett összesen 
1725születési-, 973 halálozási és 424 házas­
ság kötési eset. A születések tehát i52-vel 
múlták felül a halálozás eseteit.

— Kinevezés. A vármegye főispánja Bá- 
kóczy Aladárt kiskőrösi járási számvevővé 
nevezte ki.

— Eljegyzés. Probászka Béla budapesti 
fűszerkereskedő eljegyezte 11 lassies Írónkét, 
özvegy XX lassies 1*oretiezne újpesti háztulaj­
donosáé leányát. Finlunaiin Józsid, a 
Hirsch és Frank biulupest salgótarjáni 
gépgyár r. t. irodafőnökc eljegy ezte biseh* 
mom Erna kisasszonyt.

— Az újpesti Ipartest illet elöljárósága 
in. é. deezember hó 27-én tartotta havi ülé­
sét.. A titkári s pénztári jelentés november 
haváról a következő adatokkal számol be : a 
munkákonvv láttamozásit 1124 esetben tör­
tént. ebből iparossegéd 412, a többi gy ári - 
munkás, iparossegéd munkába lépett 221, 
abból kilépett 191. uj munkaköuyv kiadatott 
73. ideiglenes igazolvány 42. tanoncz szer­
ződtetett 23, szabadult lő. havi igtatói szám 
248, panasz beadatott 2Ö. ebből lö hivatal­
ból intézteiéit el. iparigazolványt nyert l1' 
iparos, iparát beszüntette 3. Pénztári jelen­
tés szerint bevétel 769 korona bt) fillér, ki­
adás 48Ö korona ti fillér. 1 Isszcs maradvány 
az év elejétől számítva 5801) korona 43 filler. 
Bejelentetett a szüreti mulatság 315 korona 
tiszta jövedelme s egyben hataroztatott, 
hogv abból 150 korona az ezredéves alap­
hoz. lbö korona pedig a testület pénztárához 
r-satoitussék.

Tánczoljunk a szegények javára. Az
újpesti „izraelita nöegyiet' í. é. januar hó 
lü-én rimdezi a ..Közműveh’klcsi kör" helyi­
ségeiben ez idei zártkörű taiiezvigalinat, 
tnelvnek tiszta jövedelmet, a helybeli szegé­
nyek javára fordítja. Az izraelita nöegyiet 
báljainak régi jó hírnevét bizonyara fokozni 
lógja, az idei bál is s községünk előkelősége 
ismét ezen a bálon fogja magút bemutatni 
('óméval herezegnek, akinek ez idén 44 na­
pig tart az uralkodása. Belepti-dij : személy- 
jeg v 2 kor., családjegy 4 kor. Felülfizetésvk 
köszönettel fogadtatnak - hirlapilag nytig- 
táztatimk. A hölgyek minél egyszerűbb 
öltözékben kéretnek megjelenni.

(jyermek-elöadás. Half les: ■Inhdn,
nevelőiiö Török Mihály családjánál, sikeiült. 
jcitékonyczélu gy ermek-eh sc last rendezett 
múlt évi deezember ho 27-vn a .. 1 ársas kör 
helyiségében. A rögtönzött színpadon meg­
lehetősen otthoniitsan mozgott u sok apróság 
s minden fennakadás nélkül játszotta végig 
a változatos műsort, mely ének. szavalatok, 
monológok s egy két lelvonasos vigjalek 
előadásából állott. A szereplők közül senkit 
se emelünk ki különösen mert mindenki 
dicséretesen töltötte hé a helyét s az apró 
közönség, mely ugyancsak megtöltötte a 
termet, mindenkit egyforma lelkesedéssel 
tapsolt meg. .X sikerült előadásban részltét- i 
tok: XX oil (bibi. Lmk Erzsiké, Luvvv Mar­
git, Neumann Malvin. Klein Janka. XX inkier 
Eerencz. Tonik Ma.los. lörok Arjaid e> 
Klein Jenő. Az előadás 24 korona! jövedel­
mezett tisztán, amely a (iyerniekharát egye­
sület s két gy érmek felruházó asztaltársaság 
kozott fog széjjel oszlatni. Amint értesülünk 
a sikerült előadás megismétlését sürgeti a 
gyermek közönség.

Felolvasások. Az ..Ujjiesti izraelita 
iparos és kereskedő ifjak körében" (Arjául- >
ut. 4<1. sz.) f. é. január hó 3-án kezdi meg!
dr. Yfuetiaini Fajos további rendes felolva­
sásait, melyek minden csütörökön este 8 
órakor tartatnak meg s a melyen vedégek | 
is szívesen láttatnak _ ]

Ingyen Imrotválás és liajnyirás. A 
munkanélküliek Ínsége igen széji el határú- i 
zásra bírta Bm'tis J/e>/, községünk derék 
borbély és fodrászát. Elhatározta, ugyan is, 
hogy ián min a s m fehníánns havaliau, min­
den héten egv napnak délutánján dijtalanul 
fogja borotválni é> nyírni a munka és kereset 
nélküli iparos munkásokat. A ki teliét az 
ingyen borotválásban és bajnyirásban része­
sülni akar. az menjen bátran két hónapon át 
minden hél/iin délután 2 és ti óra között Boros 
Mór Árpád-ut 28 ik szám alatti borbély üz­
letébe.

VzIpész-mUbely felállítása. Az Ipar- 
testület arra kérte a kereskedelmi ministevt, 
hogv B ezipészek számára szakiskolát állít­
son fel Újpesten. A minister egyelőre csak 
a czipész-mühely felállítását javasolja s e 
ezélra 600 korona segélyt folyósít.

Betörések Veresegyházán. Molt hó
18-áh éjjel Xeresegyhaza községben isme­
retlen tettesek három helyen Vakmerőén 
betörtek, mely tény igen szomorú helyzet­
ben tünteti fel az ottani közbiztonsági álla­
potokat. Először ifj. Deák Sándor házában 
kísérelték meg a lopást s betörtek a huzba 
az ablakon át, de semmi értékes tárgyat nem 
találván: tovább álltak. Ezután Komonyi 
László tanító kamrájának ajtajáról verték 
le a lakatot, de az ott levő lisztnemü élelmi 
czikkeket is érintetlenül hagy ták. X"égre az 
egy utezábuii lakó Hajdi János .és Ilajdi 
József jómódú gazdák házainak mentők 
neki és ugy az egyik, mint a másik helyen 
az utezára eső egyik-egyik ablakot min­
denestől rámával és keresztvasakkal együtt 
kibontották s a ruhaneműn és 10—12 pár 
csizmán kívül a két helyről 32 drb. vánkost 
és 4 dunnát elvittek. Hajdi József meg az 
éj folyamán észrevette a lopást és hogy a 
konyha ajtaja egy rúddal be van erősen tá­
masztva, de akkor már későn vol', mert a 
betörők tovább álltak a lopott tárgyakkal.
\1, r#í i-vi'l I fi»» lovLin of I-í11 /Iöoíicfu(iu VetitekX'alószinüleg Foton át Budapestnek vettek 
útjukat, mert egy veresegyházi ember Főt 
határában az utón talált egy csizmát a lopott 
tárgyakból. Bégen panaszkodik a község 
ezen rósz közbiztonsági állajiotok miatt s 
évekkel ezelőtt be is adott csendőrallomás 
felállítása iránt egy kérvényt, a melyet 
1’estmegye, közgyűlési tárgyalás után, a bel- 
üeyininisterhez terjesztett fel, de a bel ügy - 
ministeri elintézés, bármily türelmetlenül 
várják i> X eresegyházán csak nem akar 
előkerülni az elintézetlen ügy iratok homá­
lyából.

A jutegyári tűzoltók es iiuutkások 
hálja, (rötnúnuivn Ti vadamé igazgatónő véd­
nöksége alatt f. é. január hó 2t‘)-án fog a 
„Közművelődési kör" helyiségeiben megtar­
tatni. A tiszta jövedelem jótekonyezélokra 
fordittatik. Előre váltott jegyek: személyjegy 
1 kor. 00 fillér, csalátljegy 3 korona. A pénz­
tárnál személyjegy 2 kor., családjegy 4 kor. 
Egyenruhában megjelenő tűzoltók szamára 
a belépti- jegv : 1 kor. Jegyek kaphatok a 
JutvgyárbaiL külső váczi-ut 129. sz. A zenéi 
a 44. gyalogezred zenekara szolgáltatja.

Közgyűlés. Az újpesti izr. hitközség 
védnöksége1 alatt álló ..I jjiestiizr. iparú? es 
kereskedő ifjak egylete" 1901. évi január hó 
13-án vasárnaji <1. u. 4 órakor tartja rendes 
évi knzgv ülését saját helyiségében( Arpád-ut 
40). Tárgy sorozat: elnöki megnyitó; titkári-: 
pénztári-: könyvtári-; valamint a számvizs­
gáló bizottság jelentése; a felmeiitvéiiy 
megadása: tisztujitás és végül indítványuk. 
Inditváiiv csak akkor tárgyalható, ha az 
nvoicz najijial a közgyűlés előtt a titkárnál 
irásbelileg lieadatotl. Szavazati joggal pedig 
csak azon tag Dir, ki tagsági illetékeivel 

: hátralékban nincsen.
Az I jpes/i Takarék pénztár1* t- hó 

oji-áii cl. ii. 3 órakor tartja XXXII. reiide-. 
kcizgvülését saját helyiségében. Mint erte- 
stílünk az osztalék, daczára a rossz üzleti 
viszonyoknak 20 k. — 10' j, lesz.

Szüiiyi Rikhard sikkasztási ügyehen 
f. é1. január hó 2-iui volt a folytatnlagus (•’>- 
tárgyalás. A tanú kihallgatásokon túl azon 
bau ma sem jutott tovább a törvényszék. 
Az irás szakértő Kempnvr Miklós, az egyes 
nyugtákra nézve azt v allotta, hogy azok« n 
egyes számok utólag vannak Írva és lmgy 
az utólag irt számokban a Szunyi kezena-a 
lel ismerhető. A perbeszédeket január lm 
30-án fogják elmondani.

Vasúti bejárás. Bákospálota község 
Újfalu elnevezési alatti rész lakóinak regi 
óbaja és vágya lépett ma a megvalósulás 
stádiumába. I"gyanisamostatiiI’alota-l jpest 
vasúd állomás az l jfaluban lakó munkások 
és tisztviselőknek házaiktól messze leven, 
csak nagyobb fáradság utján jiithátnak ‘1 
vasúthoz, különösen a télies őszi sáros rósz 
időben. Kerületünk országgyűlési képviselő 
jenek Wolfner Tiv adataink tudomására jutót t 
(•zen sajnálatos állapot és az ő közbenjárá­
sára és kezdeményezésére az érdekeltek 
mozgalmat indítottak ennek megszűnt ősére 
Újfalu közelében egy vasúti megállóhely 
lóiesitése által. Aző hathatós támogatásának 
köszönhető az, hogy ezen megállóhely léte­
sítése tekintetében a vasút mindenekelőtt 
elvi merev álláspontjából engedett és végitl 
a létesítés költségit annyira redukálta, hogy 
Rákospalota község képviselőtestülete a tár­
gyalásokba beleliocsájtkozlmtott és végered­
ményben oly megállapodásra jutott, hogy



az összes létesítményekhez -hOOO korona 
Átalány-összeggel hozzájárul.

Ezen iisszolt a képviselőtestület határo­
zatából kifolyólag a vármegyénél deponál­
tat ván ennek folyományaként az ügy siiigos 
és halaszthatatlan voltára való tekintettel 
ma f. hó :5-án tartatott meg a létesítendő 
vasúti megálló közigazgatási bejárása, a 
melven részt vettek ; a kereskedelmi minis­
ter megbízásából Marzsó Karoly ' asmi és 
hajózási főfelügyelő mint a tárgyalás elnöke; 
IVstvármegye közigazgatasi bizottsága ré­
széről l)r. Mészöly László vármegyei al 
jegyző és Cseresnyés István kir. mérnök: 
Pest vármegye közönsége részéről. Ivánka 
l>á| főszolgabíró és Wollner Tivadar óvsz. 
képviselő mint törvényhatósági bizottsági 
I.ilt; - a kir. államvasutak részéről; l mszky 
(iarihaldi dunabalparti helyettes üzletve­
zető, Speidl Hódog felügyelő.I jlaky Péter es 
Kgri Károly főmérnökök; Hákokospalota 
község részéről: Tót h 1st ván hi ró, Med\ eezky 
György I. jegyző, Hoher Miksa mérnök, 
Ciiohot Ferenéz plébános és Kovácsy Kál­
mán ág. evang. lelkész községi képviselők.

Elnök a tárgyalás folyamán az előzetes 
megállapodásokat a jelenvoltakkal közölte, 
mit azok azzal fogadtak el egyertelmiileg, 
hogy a 2800 koronában az össes kijavítási 
és létesítési költségek bentfoglaltatnak, a 
létesitménvnek fentartása és a világítás az 
államvasutat fogja terhelni és hogy az ösz- 
szes helyi vonatok rendszeresen és nem lei­
tételesen fognak ott megadatik

A megállóhely : Palota 1 jtalu elneve­
zést nyert. .

Ez a megállóhely egész különleges el­
helyezésű lesz, mert a várócsarnok nem a 
pályatest jobb, vagy baloldalán, hanem a 
pálva közepén lesz elhelyezve s tőle jobb es 
baloldalt mennek a jövő-menő vonatok. A 
várócsarnokhoz a rákospalotai Szélto-uteza 
tengelyében építendő vastclüljáró fogja a 
közlekedést közvetíteni. Esetleges szeren­
csétlenségek megakadályozása ezeljábol a 
perron vassodronyhálóval lesz körülkerítve. 
Kimondatott még az is, a mennyiben a va­
súti főműhelyek kihelyeztetnek, ug.v ez a 
felüljáró Újpest felé a műhely telepekig log 
meghosszabbíthatni az államvasut költségen, 
a mi által Újpest fejlődésben levő déli részé­
nek egy uj közlekedési vonala nyílik meg 
úgy a vasúthoz mint az l jtalu hoz is.

A tárgyalás befejezésekor loth István 
táró Rákospalota közönségé nevében ko>z*> 
rietet mondott mindazoknak, akik az l jtalu 
községrész fejlődéséhez olyannyira szüksé­
ges eme megállót kivívták. Mi újpestiek 
örömmel csatlakozunk ezen kijelentéshez, 
mert látjuk, hogy Wolfner I ivadar ország­
gyűlési képviselő ur mennyire szivén viseli 
kerülete minden községének érdekeit egv - 
uránt, aki nem kiméivé semmi fáradságot, 
kész sorompóba lépni minden helyen és 
időben, ha valami vívmány eléréséről szó 
van. Őszintén gratulálunk eme újabb sike­
réhez, mert abban mi is érdekelve vagyunk 
a jövőben, a mikor a vasúti főműhely kihe­
lyezésekor István-telek melletti kozségrész 
fejlődése és felvirágzása előre látható lesz.

váltóknál leírás 9946. 1899. évi nyereség­
ét hozat 1.301.82. 1900. évi nyereség áthozat 
21..578.18— összesen l-l.-ŐM korona 48 
fillér.

Nyereség. Kamatok K 1 12.» 10.26, 
Kamatok már megadozva otHI. ^ Kezelési 
átalány 24UO. llázférek -M HS,.»4. Nyom­
tatványok 477.SIÍ, isi 19. évi n.yereség-átho- 
zat 13Í) 1 .82, összesen 1-1 .-OS korona 48. 
fillér.

Újpest, 19(111 deezetnber :11-én.
Lm/os Hti'i'i s. k. pénztárnok. Ilailmrits Imre 

s. k. főkönyv vezető.
As igazgatóság.

Huchhaum .labil) s. k. elnök, Schrciher tinaja 
s. k., Sonnenfcbt Mii '-" s. k., h nrilmaaui -L- 
iiiin s. k., I Humánt shi» Lajos s. k. vezérigaz­

gató, Deutsch '/.«amurul s. k.
A fő- és mellékkönyvekkel megegyezőnek 

találtuk :
A felügyelő bizottság:

Dr. Licht»untu Henrik s. k. Schwurt: Vilmos 
s. k. elnök, Freij tíusstár s. k.

Meghívó«
Az „Első Újpesti és \ idéke" leánykihá- 

zasitási temetkezési és jótékonysági egylet
évi január hó ti-án délután li órakor

saját helyiségében tartja

1. rendes közgyűlését,
melyre a t. tagok ezennel meghivatnak.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelenten.
2. Elnök választása.
it. Válaszfalául/ és netáni ürese­

désben térő tisztségek betöltése. 
4. Indítványok.

400*2. végrh. sz. 1900.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. ja rush Író­
ságnak 1900. évi V. 2220 7. sz. végzése foly­
tán dr. Rriigler Bertalan ügyvéd által kép­
viselt Straiisziiiann Henrik felperes részére 
Lányai (íeza alperes ellen 10»0 korona köve­
telés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől lefoglalt és 009 
kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. já­

rásbíróság V. fenti sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felül- 
foglaltatok követelése erejéig is amennyi 
hon azok kielégítési jogot nyertek volna 
R,,alotán. Villa-sor 1*2. sz. a. házban leendő 
megtartása határidőül 1901. évi január hó 
5. napján d. e. 11 ontja kitüzetik, a mikor 
a binding lefoglalt bútorok sth. s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén bee sáron alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna es ez a v eg re 
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez 
déseig aluíirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagv pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszak.

Kelt Újpesten, 19!X). évi deez. hó 20. n.
Polgár

kir. Ii Író.ági végr-Om

0127 végrh. sz. 1900.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1909. évi V i.Tíl 1. í-z. végzése folytán 
dr. Werkner Mihály ügyvéd által képviselt 
Modern es IL-eiter felperes részére l’ctóez 
Endre alperes elten 387 kor. <8 fill, követelés 
s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt es 1186 kor. be­
csült ingóságokra az újpesti kir. járasbiró- 
ság V. fenti sz. végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap és felültoglal- 
tatők követelése elejéig is, amennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek .volna I jpesten, 
I’erez-utezu 14. sz. a. iiázhan alperes lakásán 
leendő megtartása határidőül 1ÍX)1. évi január 
hó 5. napján délelőtt J ,12 órája kitüzetik. 
a mikor a bíróikig lefoglalt bútorok sth. s 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség eseten becsaroii 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyv höl ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1900. évi deezomber hó 22. 
napján. Polgár

kir. biróaági végrehajtó.

Az Újpesti Takarékpénztár INNI. évi zármér-
lege-, veszteség- és nyereség-számlája.
Vagyon. Pénztár K. 1*95.53. Bank­

váltók 1.374.665.68. Bankváltóknál leírás 
9.949. =- L364.119.6S. Intézeti ház 64.ÍXXJ. - , 
Ingatlanok 135.138.U2. .Jelzálog hitelezők 
(>3.647.42,— 71.490.fX), B.-vcnyesvk 1200 — 
Értékpapírok lO.fHfO. Kölcsön kötvényre 
KX.iO, Adósok 32.678..»7, összeseií 1 .->46.984 
korona. 3s fillér.

Teher. Részvénytőke K 200.(XX), T ar- 
talékalap 82.400, Takarékbetétek 538.(156.40, 
\ iszleszámitolt váltók (‘>87.637.86 Átmeneti 
kamatok 7467.— Fel nem vett osztalék 
1838.40. Hitelezők 6104.72.- 1899. évi nye­
reség át huzat 1.301.82, 19QÜ.évi tiszta nye­
reség 21.578,18.—, úszszcsen 1.546.984 ko­
rona 38 fillér.

Veszteség- éi ny ereeég-sz ámla.
Veszteség. — Házbéradó K 3005.66, 

Jövedelem-adó 3106.90. Házfentavtás 48».39, 
Tiszti lakbérek 2020.—. Tiszti fizetések 
7769.90, betéti kamatok 26.560.08. yiszle- 
számítolási kamatok 39.512.84.1 zlcti költ­
ségek 3215.87. Járadekadó 2(0».84. Bank

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb koródákban kitűnő
rel használt külszer a

REUMA-SZESZ
biztos 8 kiváló gyors hatású köszvény, csúz, reuma, ischiás

stb. ellen.
Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidültebb kosz­

vény és esúzfájdahnakat is már néhányszor! bedorzsolésnél teljesen 
megszüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 perez alatt megszűntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 kor., erősebb 2 kor. 40 fill.
Kapható csaknem az ttssses gyógyszertárakban.

Postán utánvéttel, vagy u pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

WIDDER GYULA
gyógyszerész, S.-A.-UJHELY.

Főraktár Budapesten: Török József gyógyszertárában, K irály-utvza 
12 és az Egger-féle „Nádor gyógyszertár“-ban, Váezi-körut 17.

Kaphat Újpesten i

Huszár Adolf
gyógyszertára István-tér 20. sz.8-10

Nyomatott Fuchs Antal kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-uteza9. sz.


